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Ata Da Terceira Sessão Ordinária, Do Primeiro Período Leoislativo, Da Décima Sexta 
Legislatura Da  Camara  Municipal De Engenheiro Paulo De Frontin, No dia Dez De Fevereiro 
De Dois Mil e Vinte Cinco.  

Ata Da Terceira Sessão Ordinária, Do Primeiro, Período Legislativo, Da Décima Sexta 
Legislatura Da Câmara Municipal De Engenheiro Paulo De Frontin, no dia dez de fevereiro de 
dois mil e vinte cinco às dezoito e trinta.- Compondo a mesa diretora o Exmo. vereador 
Presidente Jeferson Gomes Moreira, A Exma. vereadora Rosângela de carvalho Passos G6da 
e o Exmo. vereador e primeiro secretário Moisés dos santos Rocha. - Senhor Presidente 
solicita ao senhor Secretario que faça a chamada dos vereadores, - Senhor Presidente um 
vereador ausente, Kaio José  Balthazar  Ferreira. — Senhor Presidente solicita ao secretario 
que faça a leitura do expediente, - Requerimento 011/2025. _O vereador Gabriel da Silva 
Loureng6 no uso de suas Atribuições que a este subscreve nos termos Regimentais Vigente, 
requer a mesa ouvir do Plenário solicitar ao Excelentíssimo Prefeito Municipal as 
providências sobre o cumprimento da lei de 1658/2024, no que se refere 5 concessão de 
auxilio à alimentação dos servidores da Prefeitura Municipal de Engenheiro Paulo de Frontin, 
solicita ele ao poder executivo que seja elaborado um dispositivo fixando ao referido auxilio 
dos servidores da Prefeitura. Justificativa, sabemos a realidade econômica de nossa cidade 
em beneficio Auxilio aos profissionais da Prefeitura trarão a maior comodidade de 
funcionário e ainda fomenta a economia local. Plenário Jauldo Gomes  Balthazar,  dez de 
fevereiro de dois mil e vinte cinco, vereador Autor Gabriel da Silva Lourenço. _Requerimento 
010/2025 o vereador Gabriel da Silva Lourenço no uso de suas atribuições, que a este 
subscreve nos termos regimentais vigentes requer ouvir do Plenário do envio de oficio 5 
Secretaria Municipal de Assistência Social, para que tenhamos todas as informações 
detalhadas formadas, adotadas para compra da cesta básica, assim como da previsão de 
retornarem com os atendimentos aos usuários. Vereador autor Gabriel da Silva Lourenço, - 
Oficio 007/2025, Convite para entrega o certificado do curso Operador Logística Firjan e 
Senai, que  sera  realizado no dia doze de fevereiro de dois mil e vinte cinco, quarta-feira as 
dezoito horas no complexo cultural Herivelto Martins, antiga estação, Autoria Secretark 
Municipal de Desenvolvimento._ Indicação 032/2025 Pavimentação asfaltica no bairro 
Aguada, até o Lago Azul. Autoria dos vereadores, Moisés de Santos Rocha e Sandro Ferreir‘ 
Pinto. _Indicação 053/2025 Muro de contenção na rua Alvaro Gomes, bairro Morro do 
Sossego. Autoria dos vereadores Moisés dos Santos Rocha e Sandro Ferreira Pinto. _ 
Indicação 054/2025, Pavimentação Asfaltica no bairro do Morro Do Sossego até o bairro da 
Aguada, Autoria dos vereadores Moisés dos Santo Rocha e Sandro Ferreira Pinto. _Indicaçã 
055//2025 pavimentação asfaltica em todas as ruas do bairro de Palmas, autoria dos "---- • 	Moises  dos santos Rocha e Sandro Ferreira Pinto. _Indicação 056/2025, 

de braço de luz na rua Nicacio Alves Baldes no bairro do Matadouro, Autoria dos , Moisés Dos Santos Rocha. Indicação 058/2025 Publicação dos contatos de ?tarias do município em todas as redes 
sociais, Autoria do vereador Gabriel Da 
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Silva Lourenço. _ Indicação 059/2025 podas das árvores, remoção de entulhos o substituigho 
dos suportes de latões e os próprios latões na rua  Sic,  Pedro bairro Santo Antônio, Autoria 
do vereador Gabriel da Silva Lourenço. _ Indicação 060/2025 Inclusão do bairro Santo 
Antônio, buraco quente na rota do transporte municipal escolar, Autoria do vereador Gabriel 
da Silva Lourenço. _061/2025 troca de limpadas queimadas nos postes localizado na rua 
José Lourenço bairro Matadouro, Autoria das vereadoras Sandra Regina Gil e Rosângela de 
Carvalho Passos Geida. Indicação 062/2025 Troca de lâmpadas queimadas nos postes 
localizados na rua Santa Isabel número quinhentos e noventa e seis, bairro Morro Azul, 
Autoria Sandra Regina Gil, Rosângela de Carvalho Passos Gôda. Indicação 066/2025 
colocações de tampa de bueiro, na estrada de Ferreiros em Morro Azul, Autoria das 
vereadoras Sandra Regina Gil e vereadora Rosângela de Carvalho Passos G6da. _ Indicação 
064/2025 reforma e manutenção e troca de brinquedos infantis localizados na praça de Morro 
Azul, autoria das vereadoras Sandra Regina Gil e Rosin gela de Carvalho Passos G6da. 
Pedido de moção de aplauso a senhora Cristina Magalhaes Honório Autoria do vereador 
Jorge Silvano vilela. -Indicação 057/2025, Manutenção e adequação das seguintes de unidade 
escolares Cecilia Barbosa da Paixão, Carlos Gramático Aguada, Aurora Mauricio, creche 
António Mauricio, Colégio Joaquim Mendes Morro Azul, o vereador que a este subscreve, 
nos termos regimentais vigentes em digo Excelentíssimo senhor José Manuel Rodrigues 
Artemenko, a necessária providência da Secretaria competente. Para que seja feita a 
manutenção nas unidades escolares, Cecilia Barbosa da Paixão, Ciep 289, Carlos Gramático, 
Aurora Mauricio Grama, creche Antônio Mauricio e colégio Joaquim Mendes em Morro Azul 
manutenção e instalação, Colégio Estadual Municipal Cecilio Barbosa da Paixão, CEP 289 
manutenção e instalação da rede de funcionamento de ventiladores, ar-condicionado. Em 
todas as salas, refeitório, cozinha e biblioteca. Substituições dos vidros da janela nas salas, 
refeitório, garantia a segurança do conforto dos estudantes, limpeza e remoção coliformes 
fecais, retirada dos animais morto, casa de Marimbondo para garantir a saúde, o bem-estar. 
Dos estudantes e funcionários, instalação no forro do banheiro masculino para melhorar as 
condições de higiene e conforto, reforma da Quadra poliesportiva e vestiaria para garantir a 
segurança e conforto dos estudantes, conforto dos estudantes durante as atividades de 
esportiva, instalações e guarita de segurança da escola, garantia a segurança do 
estudantes, funcionários e património da escola. Contratação dos mediadores que estão e 
falta nas unidades escolar, garantir a qualidade do ensino e a segurança dos estudantes. A 
dedetização interna e externa da escola, garantia a saúde e o bem-estar dos estudantes, 
funcionários, vazamento de Agua de teto da escola, garantia a segurança dos alunos, 
substituições e retomada inoperante, garantia a segurança dos estudantes e funcionário 
Manutenção da sala de informática para garantir comodidade dos alunos. Manutenção da 
sala pré um, parede aberta das laterais para garantir a segurança dos estudantes de 
funcionários. Creche municipal António Mauricio. Manutenção e instalação da rede elétrica 
para funcionamento e ar condicionado e ventiladores. Nas salas de aula, da cozinha e 
refeitório, garantindo um ambiente confortável e saudável para as crianças, pintura da 
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unidade de ensino, tanto interno quanto externo, para melhorar a estética 0 a seguranga da 
creche, reabastecimento de produtos de limpeza, para garantir higiene de saúde das crianças 
e funcionários. Cobertura e pintura do espaço de lazer externo para criar um ambiente 
seguro, agradável para as crianças brincarem e se desenvolverem. Criação do espaço de 
desenvolvimento artístico e artesanal na  Area  externa da creche para estimular a criatividade 
e a expressão artística das crianças da Escola Municipal Aurora Mauricio. A atual rede 
elétrica não suporta a carga dos aparelhos de ar-condicionado que já estão instalados, o que 
impede seu funcionamento e isso causa desconforto e prejudica o ambiente de ensino e 
trabalho. - Instalação de uma nova rede elétrica e fundamental para garantir a segurança dos 
estudantes, funcionários e equipamentos. Permitir o funcionamento dos aparelhos de ar-
condicionado, melhorando o conforto e a qualidade do ensino. Evitar danos aos 
equipamentos e instalações elétricas existentes. - Escola Joaquim Mendes, troca da rede 
elétrica que não suporta a demanda de ar, condicionais e ventiladores da escola para garantir 
a segurança do funcionamento adequado desse equipamento. Pintura da fachada da escola, 
Pintura da fachada da escola para melhorar a estética e imagem da instituição. Dedetização 
interna e externa da escola. Para garantir a saúde e o bem-estar dos estudantes de 
funcionário, instalação de ar-condicionado e ventiladores nos refeitórios para melhorar o 
conforto e a qualidade do ambiente de alimentação. - Colégio municipal Carlos Gramático, 
Construção de um portão de acesso atrás da escola para acesso a Quadra fundamental para 
melhorar a segurança dos estudantes e funcionário que utiliza da Quadra esportiva, facilitar 
o acesso da quadra esportiva que os funcionários e estudantes precisam contornar para 
acessa-la, organizar o trafego de pessoas e veículos na  Area  reduzindo o risco de acidentes, 
os alunos e funcionários necessitam com urgência nas  Areas  dessa indicação. Justificativa 
e de muita importância a necessidade desse reparo nas unidades escolar, pego que o poder 
executivo tome medidas imediatas para melhorar a qualidade de vida dos alunos e 
profissionais da educação, diante do exposto solicito encarecidamente o apoio dessa casa 
Legislativa. Autoria Gabriel da Silva Lourenço. - Projeto de lei 001/2025 fornecimento de águC  
potável em ambiente publico e privado de grande porte. Autoria do vereador Gabriel da Sihka 
Lourenço. Senhor presidente, nada mais para o expediente. - Com a palavra o vereador Jorge 
Silvano vilela, sobre a indicação 055/2025, essa indicação está muito vaga, pego aos \ 
vereadores que denominassem as ruas que eles querem. -Com a palavra o secretário Moisés 
pego ao senhor Presidente a retirada da indicação 055/2025._Projeto de lei 002/2025 institui 
o dia municipal da capoeira e do capoeirista. Autoria do vereador Gabriel da Silva Lourenço. 
Senhor Presidente encaminha para as comissões o projeto de lei 001/2025. Senhor 
presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 002/2025, coloco em segunda votação 
protejo 002/2025, vereadores que aprovam permaneçam como estão, aprovado po 
unanimidade, coloco em discussão e posterior votação o Requerimento do vereador Gabriel 
da Silva Lourenço, em discussão. Com  a palavra o vereador Gabriel. 0 nosso Requerimento. 
Hoje trata-se de um assunto de muita importância. E tendo em vista que o último mês por 
completo, aqueles que fazem o uso regular, que dependem do Amparo da Secretaria 
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Municipal de Assistência social, através de sexta básica, estão tendo essa dificuldade. Eu fiz 
essa questão de protocolar o Requerimento, mas também conversar com o Secretário 
Municipal de Assistência Social, Lucas Cavalhieri que me garantiu que já está no 
agendamento do processo  so  licitatório, mas a gente faz o Requerimento para poder pedir 
celeridade, porque infelizmente a gente sabe que a fome consegue esperar e pessoas que 
detêm muito exclusivamente esse atendimento estão sofrendo durante os últimos trinta dias. 
Então esse Requerimento da importância de sanar esse problema e a gente poder conseguir 
atender os munícipes que mais precisam com o auxilio da cesta. Ai discussão. Com  a 
palavra o vereador Jorge silvando Vilela, senhor Presidente dispensamos cumprimento que 
já fiz a mesa diretora, pego desculpa à plateia. Cumprimento agora a plateia, parabenizar o 
vereador Gabriel Lourenço por esse Requerimento, porque ele causa muita estranheza antes 
da eleição, a cesta básica da Secretaria de Ação Social era a vontade. E bastante cesta 
básica. Eu não sei se era a competência demais da Mônica ou se hoje a incompetência é do 
atual secretário. Porque eu lembro que quando a Mônica era secretária, né? Por várias vezes 
pouco se ouvia falar em reclamação de cesta básica. Hoje o que mais se ouve é reclamação 
de não ter cesta básica e não se pode jogar a culpa no governo passado. Né? Porque o 
governo é o mesmo, então tem que haver um equilíbrio. Então Gabriel Lourenço, com certeza 
esse Requerimento seu vem de encontro ao anseio das pessoas que necessitam dessa cesta. 
Muito obrigado. - Com a palavra o senhor Presidente, em discussão os vereadores que 
aprovam permaneçam como estão, foi aprovado por unanimidade. Em discussão e posterior, 
votação e Requerimento 011/2025 vereador Gabriel da Silva Lourenço, em discussão. Senhor 
presidente, dispensando os cumprimentos já fiz anteriormente aos senhores colegas e 
vereadores, a gente sabe que o que de fato carrega o nosso Município são os funcionários. 
São aqueles que trabalham na ponta, são aqueles que estão no dia a dia cuidando da nossa 
gente. E no dia dez de abril do ano passado, inclusive um dia que é muito importante para 
mim, que é o dia do meu aniversário, essa casa aprovou na verdade, não a casa aprovou, - 

- mas no dia dez o Prefeito sancionou uma lei que o poder executivo mesmo mandou para ca(  
que disponibiliza criagao. A possibilidade não é uma realidade agora de auxilio alimentação\  
para os funcionários. Então, eu como vereador, nesse momento eu faço esse Requerimento 
pedindo o cumprimento dessa lei, é de forma também que a gente pede que seja mandado 
para cá os valores que vão ser adotados, mas a gente pede para que dê celeridade. Para que 
de fato o trabalhador possa ter o seu direito assegurado, como essa casa aprovou e o poder 
Executivo sancionou, então a gente entende que é um direito do trabalhador ter o seu auxilio 
alimentação e por isso a gente vem nessa casa, nesse momento, cobrar que a lei seja 
cumprida e que o trabalhador tenha a dignidade através do auxilio alimentação. Senhor \ 
Presidente, Ainda em discussão. _Com a palavra o vereador Jorge Silvano Vilela, senhor 
Presidente, dispensando os cumprimentos. E eu hoje eu estaria entrando com esse 
Requerimento e eu vou pedir ao vereador Gabriel se me daria parceria nesse requerimento. 
-Vereador Gabriel Com certeza vereador. Porque infelizmente é já teve tempo hábil, foi o 
prefeito. Porque o que é que aconteceu? Nos já propomos a lei. Eu na época Presidente, em 
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tempo recorde mandamos para a prefeitura, mas infelizmente a morosidade de certos 
funcionários da Prefeitura e do certo secretário impediu que esse auxilio saísse. Quando o 
Prefeito resolveu pagar, era intempestivo, estava na época da campanha, então ele não pôde 
pagar por causa disso. Então, por incompetência de alguns, de alguns secretários, de alguns 
funcionários, os funcionários da prefeitura ainda não conseguiram receber esse dinheiro. 
Então isso vem muito de acordo. Com  a agilidade que nós tivemos, que a Câmara teve 
aprovar, né? E com a morosidade que teve lá para pagar, quando o Prefeito resolveu pagar, 
já não podia mais, né? Eu não culpo nem o prefeito, eu culpo o corpo jurídico e o secretário 
da época pela morosidade que caminhava. Sabe por quê? Porque o dinheiro não é para ele, 
o dinheiro não é para ele. Se o dinheiro fosse para ele, faria igual quando fizeram a lei para 
os advogados da Câmara, da prefeitura. Rapidinho aprovou, rapidinho o dinheiro dele saiu 
os Advogados da Prefeitura tinha participação, né? Dos lucros em cima dos funcionários. 
Então o que acontece? Agradeço a parceria, né, porque realmente a Câmara aprovou em 
tempo hábil. A morosidade veio da prefeitura, então, se os funcionários até hoje não 
receberam, agradeça a certos funcionários que tem lá e o secretário da época, obrigado. - 
Ainda discussão. -Com a palavra o vereador Vinicius Nora Boa noite em primeiro lugar. Pego. 
Desculpas pelo atraso apresentado. Parabenizo o vereador. Gabriel, o vereador Jorge 
Silvano. Pelo Requerimento, e faço coro para esse seja um desejo unânime da casa, até 
porque não faz sentido essa casa, esse parlamento, aprovar uma lei, essa lei sancionada. E 
ela? E ele não de fato ser colocada em Prática, então  fag()  coro aqui aos meus pares, deixo 
registrado aqui. E meus parabéns aos vereadores pela iniciativa. Com  a palavra o Vereador 
Jorge Silvano Vilela, a Câmara já tem, desde a Legislatura passada há quase quatro anos, já 
tem vale alimentação dos funcionários, entendeu? E a prefeitura tem condição e eu fiqueir, 
sabendo que é um dinheiro irrisório, duzentos reais, entendeu? Que aquece o comércio do 
município, né? Com certeza, né. E duzentos reais, é pouco para o funcionário. Mas para o 
comércio do município que hoje se encontra falido é muito dinheiro. Porque se eu não me 
engano, tem uma base de mil funcionários, você multiplica por duzentos, a maioria gasta o 
dinheiro aqui no Município. E eu trouxe uma ideia na época, do cartão corporativo, que/ 
infelizmente não saiu do papel, esse dinheiro poderia adiantar 30% do salário do funcionário 
que poderia ser gasto dentro do Município. Eu trouxe o ikaban aqui fizemos várias reuniões, 
aqui, na Barra da Tijuca para tudo ser aprovado, para ter o cartão no valor de duzentos reais, 
para ser gasto dentro do Município, para aquecer o Município, e perdi meu tempo, entendeu? 
Infelizmente, né? Por causa de burocracia, por causa de pessoas acharem que o vereador 
não pode tomar frente de nada, não pode fazer nada. Então parabenizar Gabriel, parabeniz 
Vinícius. Essa semana ainda fiz uma brincadeira, liguei para o secretário e falei que não era. 
Eu falei que era o Gabriel Lourenço, 6. Eu falei, não é o Vilela aqui, não é o Gabriel Lourenço. 
E, por incrível que pareça, o pedido foi atendido, entendeu? Agora eu estou falando assim 
agora, eu sobre isso, senhor Gabriel, não sou mais bem obrigado. A em discussão em 
votação aos vereadores que aprovam requerimentos 011/2025 permaneçam como estão, 
aprovado por unanimidade. Pedido de moção de aplauso, o vereador subscritor propõe essa 
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casa de ativo que seja concedida uma moção de aplauso a Ilma. secretária Cristina 
Magalhees Honõrio em reconhecimento dos seus relevantes serviços prestados à frente da 
Secretaria de Saúde de Engenheiro Paulo 'de Frontin, vereador Autor Jorge Silvano Vilela, em 
discussão. — Com a palavra o vereador Jorge Silvano Vilela, Senhor Presidente. Essa 
secretária,  ex  secretária, que eu fiquei sabendo. Ela conseguiu dar uma alavancada fora do 
normal na saúde Engenheiro Paulo de frontin, quem acompanhou o nosso comício, a nossa 
campanha, viu o quanto Ela Foi importante na Vitória do Prefeito Maneko Artemenko, Eu não 
estou conseguindo entender mais nada em relação 5 retirada dela da Secretaria de saúde. 
Não sei de onde está partindo essas criações de mirabolantes de você tirar um secretario 
que funciona, o secretário que alavancou a saúde, que conseguiu um centro cirúrgico. Agora 
eu estava conseguindo. Eu gastei dois mil reais na reforma de uma sala para trazer a 
farmacinha, ao lado da policlínica, porque é um absurdo. As pessoas que moram aqui 
embaixo têm que ir na Aguada, não é? Gastei dois mil reais do meu bolso para trazer a 
farmacinha para ali. Até hoje ninguém fez nada. A reforma estava feita porque precisava 
colocar piso. Alegavam que não tinha dinheiro, e a Cristina tentando trazer a farmácia para 
ali. A gente traz um ultrassom, que foi uma briga minha de dois anos e meio. Eu consegui 
trazer o raio x, que foi uma briga minha de dois anos e meio, junto com a Cristina. E hoje eu 
vejo tirar uma pessoa que estava funcionando, uma pessoa que trabalhava, uma pessoa que 
esses dias eu precisei de uma ambulância. Uma hora da manhã entrei em contato com ela, 
As três horas da manhã, a Ambulância estava levando o paciente para o Rio, para o hospital 
do coração. Né? Até para levar o cunhado do Marcos César três horas da manhã. Eu não 
conheço o secretário que vai assumir, mas eu espero que ele passe o telefone e a uma hora 
da manhã também atenda a gente, porque era uma questão gravíssima, era uma questão de 
uma cirurgia de coração. E a Cristina, uma e meia da manhã ela estava atendendo o telefone,  4,  
ela e o Marcelo da Secretaria de transportes, Eu não, a gente, eu pelo menos Jorge Vilela, 
não estou conseguindo entender de onde esta saindo essa ideia de mirabolante de tirar quem 
funciona para botar quem não sei de onde veio, não sei o que veio fazer, não sei para que 
que veio, não sei. Aliás, indicação de quem veio eu sei, infelizmente eu sei. Agora não sei( - 
qual é a intenção dessa pessoa fazer isso com o Município. Não estou querendo entender 
porquê.  JA  falei com saúde, não se brinca. 0 ano de 2025 vai ser diferente, vai ser muito 
diferente mesmo,  tá?  Vai ser muito diferente, entendeu? Ou os secretários vão trabalhar ou 
eles vão ter que pedir arrego, entendeu? Principalmente na área da saúde. Obrigado 
Presidente. -com a palavra o senhor Presidente, Parabenizo o nobre vereador pela moção de 
aplauso a Cristina Magalhaes Honório, Eu também tenho um pensamento positivo Por Ela. 
Acho que ela contribuiu muito para o nosso município. 0 seu vereador está correto que  el  
realmente atende a gente todo momento, várias vezes eu também precisei dela altas de hora —
da noite. Ela sempre esteve disposta a me ajudar e eu torgo que ela possa. Não sei qual vai 
ser o futuro dela, mas que seja o grande futuro dela. Qualquer lugar que ela esteja indo. Então 
é ai de discussão, -com a palavra o vereador Gabriel Lourenço, -Senhor Presidente, eu queria 
s6 parabenizar o vereador Jorge Silvano Vilela pelo pedido da moção. Faço coro aqui as 
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palavras do nobre vereador, eu mesmo sendo vereador de oposição, um pouco Pn6rg i  co  0 

muitas cias vezes o meu posicionamento, a  ex  secretária em nenhum momento se dificultou 
com relação ou se colocou contra qualquer pedido que eu tivesse feito em prol da população 
e como vossa excelência falou aqui. A gente muitas vezes talvez vai fazer um pedido uma 
hora, duas horas da manhã, mas tenho certeza que nunca  sera  pedido pessoal, mas  sera  em 
prol da população. t esse o nosso papel aqui como representante do povo. E eu quero 
ressaltar que de fato, pelo menos nesse meu período agora como vereador, ela sempre me 
atendeu com muito respeito e cordialidade eu desejo muito êxito para ela. Para onde quer 
que vá. — Com a palavra vereador Jorge Silvano Vilela, quero deixar bem claro aqui, se não 
atender, eu vou na casa, se não atender, eu vou na casa. Entendeu? Porque se estão 
querendo brincar com a saúde, brinca com a saúde de outra cidade, não da cidade que eu 
moro, não da cidade que eu caminho, não da cidade onde eu fui eleito pelo quarto mandato. 
Se quiser fazer política e se quiser brincar de fazer política, fazer em Paracambi, Mendes, 
vassouras aqui em Engenheiro Paulo Frontin não vão brincar mais não é tocando aqui numa 
pauta que já foi falado na última sessão sobre a Serra e hoje novamente vindo do Rio. A gente 
ficou aguardando ali mais de trinta minutos, por conta de uma carreta de grande porte 
passando pela Serra, então acho que isso faz muito necessário a gente, como poder 
Legislativo, ir até o Detro, ir até DER pra que a gente possa primeiro colocar o micro-ônibus 
para funcionar novamente e não faz sentido ele não esta percorrendo ali e segundo a gente 
criar um mecanismo de proibir a passagem de veículos pesados, E como a pluralidade faz 
bem ao legislativo, fico muito feliz de ver essa casa debatendo com infinitos Requerimentos, 
por muitas vezes essa casa foi atacada por não trabalhar e na última sessão a gente teve 
uma Mini discussão ali com o vereador falando que já tinha feito requerimento. 0 Gabriel fez 
depois. Enfim, como é importante a pluralidade e o quanto isso soma para o poder legislativo 
mais atuante, principalmente para um poder legislativo eficiente, com certeza somará o poder 
executivo. Por último, não menos importante hoje foi o retorno da nossa rede Municipal, ai 
de. De ensino, tive a oportunidade de rodar alguns colégios. Confesso que fiquei feliz com o 
que vi, os ônibus até pelo menos o que eu pude presenciar funcionando e os colégios bem 
abastecidos. Então deixo s6 registrado que foram satisfatórias fiscalizações de hoje e 
continuaremos a atuante senhor Presidente, obrigado. -Com a palavra o vereador Gabriel 
Lourenço Senhor Presidente, componentes da mesa, colegas vereadores e na pessoa do 
Marcelo Moreno e saruê, eu cumprimento todos vocês que estão aqui nessa noite. Eu quero 
primeiro dizer que como o nosso vereador Vinicius Nora falou aqui, hoje foi um dia muito 
importante para o nosso Município o retorno das aulas, das. A gente traz uma indicação para 
essa casa hoje um pouco extensa. Até brinquei com o secretário e fez questão de ler na 
integra para poder é informar, de facto, aquilo que a gente encontrou. Vocês podem 
acompanhar nas minhas redes sociais, que é uma das Fontes dos canais que eu tenho de 
comunicação para falar com o eleitor, para falar com o público, para falar com o povo. E a 
gente vai a escola, a gente elogia, mas a gente também traz para essa casa as indicações 
mediante aquilo que a gente entende que precisa melhorar, daquilo que precisa ser sanado. 
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E muito importante aqui reiterar essa casa cheia mais uma vez. E através dos canais de 
comunicação. Com  certeza as mensagens chegarão a mais pessoas. Até quem não está aqui. 
Eu reafirmo meu compromisso com aqueles que me colocaram aqui, mas reafirmo meu 
compromisso com o povo, Como eu tenho dito todos os dias, sou funcionário de quase 
quatorze mil pessoas e eu quero que fique muito claro nas minhas fiscalizações, seja nas 
unidades de saúde, nas escolas, enfim, aonde quer que eu vá, eu quero que todos entendam 
que não tem nenhum tipo de possibilidade de olhar para mim como um movimento  politico, 
tá?  Quero que todos me vejam como funcionário do povo, eu tenho dito isso aqui hoje e 
reafirmo nesse momento, porque muitas das vezes existe uma má interpretação, eu gosto de 
usar verde, mas ai confundem que verde é A ou B, para mim não tem verde nem azul nesse 
momento o importante para mim é o Município. E se a gente fizer como Vinicius nora falou 
que estiver unido nesse momento, não importa nada. A gente vai conseguir superar os 
obstáculos, as dificuldades que o município vai avançar, que agora, nesse momento, 
acredito que nós devemos discutir o município, discutir a cidade e melhorar a qualidade de 
vida das pessoas. Tem muita gente preocupado e pensando em campanha, campanha, s6 
daqui a quatro anos, daqui a quatro anos, muita coisa pode acontecer. Talvez até esse 
vereador que vos fala não esteja nem vivo daqui até IA. Então o importante é entender que 
nesse momento a gente tem que construir um município e construir um município é s6 
através de diálogo. Então eu queria ressaltar isso aqui, se eu tiver que conversar com o 
prefeito, eu vou conversar com o secretário, que eu tiver que conversar com o vereador que 
eu tiver que conversar, porque nesse momento eu deixo de lado todo e qualquer maioridade 
para a gente poder chegar um denominador comum que é melhorar a qualidade de vida das 
pessoas. Aproveito a oportunidade, quero agradecer ao secretário de transporte, Marcelo 
que atende um pedido nosso é levar a rota do ônibus para o bairro de Santo Antônio. A gente 
tinha dificuldade que os moradores tinham que marcar no ônibus IA na parte de cima, IA na  
Luciano  Medeiros, mas agora o ônibus vai descer até a Quadra, vai buscar os alunos ali, 
dando comodidade, mais tranquilidade e a segurança. Então a gente agradece ali os diretores 
das escolas, que me receberam com muito carinho, com muito respeito, mesmo sabendo 
que a gente está ali fazendo o nosso trabalho de fiscalização. Fui muito bem recebido. Então 
assim é nesse momento, eu quero aqui agradecer essas pessoas sem nenhuma dificuldade 
de uma má interpretação.  Tá  bom, senhor presidente, quero mais uma vez parabenizar vossa 
excelência e não posso deixar toda vez que eu tiver oportunidade eu vou parabenizar a 
equipe que trabalha nessa casa. Eu estou aqui na Câmara três vezes por semana, assim, o 
dia inteiro, principalmente no dia de sessão, e eles trabalham e trabalham muito. E verdad 
que eu gosto de protocolar indicação, requerimento. E a equipe é totalmente prestativa, ate 
mesmo para me ajudar, porque por ser um novo vereador, As vezes a gente esbarra em 
algumas coisas que a gente não sabe ainda, mas a equipe se coloca A disposição o tempo 
todo. Então eu quero parabenizar a vossa excelência, porque foi cirúrgico da escolha da 
equipe que hoje presta ter visto nessa casa. E mais uma vez eu quero convidar vocês que 
estão aqui hoje, a vir mais vezes, acompanhar o trabalho do vereador e para chegar ao final, 
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eu queria dizer que Na semana passada, eu estava até conversando e ali com o vereador 
Sandro e o Vinicius nesse assunto que As vezes tem indicação parecido. Mas eu vou 
reafirmar aqui, isso pode até estar entrando na minha rede social. Não é somente esse 
vereador que porque tem uma mídia na rede social que trabalha, todos os vereadores estão 
trabalhando dentro das suas realidades. Então é importante ter esse entendimento porque a 
gente ás vezes. Porque eu faço uma indicação e ás vezes fala assim, o Gabriel fez a indicação 
e aquele que foi atende? Não o Gabriel fez a indicação, mas os nove vereadores já aprovaram. 
0 Gabriel fez requerimento e os nove vereadores aprovaram. Então tudo aquilo que a gente 
pede de uma forma coletiva, não importa se foi o Santo que fez, se foi o Jeferson Adriano, se 
foi o Vilela que fez, não. Quando faz a Câmara que todos os vereadores aprovam, eu entendo 
que todos nós temos uma participação e uma contribuição e por isso. Quando foi pedido 5 
parte aqui uma participação do vereador Jorge Silvano Vilela para poder estar no nosso 
requerimento, pedir que seja cumprido por vale alimentação do funcionário? Eu acho que 
não só o vereador do Jorge, Silvano Vilela, mas todos os vereadores deveriam fazer juntos 
esse requerimento, entrarmos juntos para poder mostrar para o funcionário, o trabalhador e 
da prefeitura municipal, para o servidor público e essa casa de fato, quer mesmo que eles 
tenham seus direitos garantidos. Então assim eu encerro a minha fala aqui, agradecendo 
mais uma vez os nobres colegas, ao presidente, ao secretário. Desculpe por ter o 
requerimento grande, mas a gente vai continuar trabalhando. Deus abençoe vocês muito 
obrigado. _Com a palavra Vereador Jorge Silvano Vilela quero primeiramente agradecer a 
Deus por mais uma vez pela pelo quarto mandato. Está sentando nessa cadeira agradecer 
não só os trezentos e treze votos, mas todas as pessoas que torceram. As vezes o voto tem 
compromisso com o outro. Agradecer a minha família, né? Agradecer meu filho, minha 
esposa, minha filha que estou aqui cansado durante a campanha e dizer que o ano de dois 
mil e vinte cinco ele vai ser atípico, ele vai ser um ano completamente diferente, porque é um 
ano que a nossa cidade vai ter que alavancar, porque a gente fica vendo Miguel Pereira, a 
gente fica vendo Paracambi, a gente fica vendo Mendes e a gente fica vendo nossa cidade 
estagnada e a culpa recai em serviço dos vereadores quem tem acesso a rede social, eu sou 
marcado várias vezes. Hoje eu fui morro azul no enterro e passei pela rua, quero parabenizar 
os dois vereadores que fizeram indicação do asfaltamento do morro do sossego até Aguada, 
porque está intransitável a rua. Você não consegue subir ali. Se o carro tiver uma marcha 
mais forte do que a primeira, ponha porque é horrível e perigoso. Já cai para o sitio do 
pessoal de baixo ali, né? Né? Porque a rua já está cedendo, é cada cratera enorme, uma 
cratera também ali no centro de Sacra família, enorme também, justamente aonde saem 03. 
carros, ali da casinha popular, se torna perigoso porque a pessoa desvia do buraco e dá de 
frente para o carro sair da casinha popular, né? E o matagal que se encontra ali no Morro do 
sossego, eu pensei até em montar um Lava jato, Gabriel? Pegar, deter gente, jogar no Mato, 
assim que chover, o carro passava por ali, porque vai sair limpinho para outro lado, igual a 
que tem ali no posto do Paracambi, de tanto Mato que está ali no morro do sossego. Então 
mais uma vez, né, não é o Vilela que está pedindo, é o Gabriel, não é o Vinícius, entendeu? 
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Porque voas estão sendo atendidos, eu fico feliz,  tá?  Não estou de deboche, não estou não 
estou brincando, eu fico feliz. Em saber que vocês estão sendo atendidos, porque eu estou 
com uma Terra embaixo da minha casa, que já tem um ano e meio do teu pedido para tirar. 
Eles veem, eles tiram o lixo do 16, mas a Terra continua lá em baixo da minha casa, né? Então 
amanhã eu vou estar ligando para a Secretaria. Eu quero pedir permissão dos nobres 
vereadores que eu posso só continuar usando o nome de voas? Eu quero. Vou pedir não, 
porque esse pedido que eu fiz da secretária da semana foi o teu nome. Eu vou pedir amanhã 
em nome do Vinícius. Para ver se aquela Terra sai de IA. Porque? Se eu pedir? Meu nome, se 
eu pedir meu nome seria. Seria não seria como se não trouxe verdade, né? Eu já estou há 
mais de um ano e meio pedindo para tirar aquela Terra. Nunca pode, né? Eu da base do 
governo, quatro anos ajudando o prefeito, dois anos como presidente, passando tudo a. 
Relâmpago para não atrasar o pagamento, quando atrasar o pagamento disso, e minha Terra 
está lá, quase dois anos, não é? Então, Vinícius, estou te pedindo uma permissão, dois 
homens é um nome da manhã, emissão, cacete. E se for tirar e alguém a mola tirar, você não 
tem problema, obrigado. Você pode até ficar do lado da filmagem,  tá?  Porque é brincadeira, 
ebrincadeira, né? A gente ás vezes tem que levar para esse lado porque a coisa  tá  tão ruim. 
E esses dias eu botei até no meu  status,  é o samba do ato descendente com o problema 
psicológico. 0 pessoal veio me perguntando o que que era aquilo. Eu falei, eu não posso 
falar que todo doido que está um processo, porque se tornou isso o samba do ato 
desentende como problema psicológico. Ninguém está entendendo nada, ninguém está se 
entendendo nada, eu não estou conseguindo na vã filosofia, no quarto mandato, eu estou 
perdido, estou perdido. E aonde o bom que era ruim e o ruim fica bom. Não estou 
conseguindo entender nada, porque eu também não sou pago para entender. Sou pago, está 
fiscalizado e vai ser fiscalizado e vai ser cobrado como sempre fiz, só que agora, com muito 
mais veemência, pode ter certeza disso. Obrigado. Boa noite, senhor. -com a palavra a 
vereadora Sandra Regina Gil, Senhor Presidente mesa diretora, amigos, vereadores, Marcelo, 
comunidade aqui presente, na indicação para troca dos brinquedos pego a troca por 
brinquedos de fibra pois são todos de ferro, pode machucar, e o parque tem um 
movimentação muito grande das crianças pois é o único que tem no centro de Morro Azul, 
obrigada boa noite.- com a palavra o vereador  Moises  dos santos Rocha , cumprimento a 
todos que nos prestigiam nessa noite, faço jus as palavras do vereador Jorge vilela, fiz uma 
indicação em dois mil e vinte um até hoje, dois braços de luz e a secretaria competente na 
resolveu até hoje, o vereador é de todos os bairros, a gente fica triste porque não somos 
atendidos, a gente liga para os responsáveis, mas infelizmente não somos atendidos, 
obrigado senhor presidente. Com  a palavra o vereador Vinicius quero fazer coro com o 
vereador  Moises  pra que essa casa não venha cair, quanto maior for a unanimidade em prol 
de uma reivindicação maior a chance de ser atendida, que possamos reforçar os 
requerimentos, para acelerar as melhorias para a cidade .- com a palavra o vereador  Moises  
dos santos rocha, só em dois mil e dezessete eu fiz varias indicações no governo Jauldo e 
nenhuma foi atendida ,eu provo para vocês, dois mil e vinte um eu fiz bastante também e até 
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agora, ao menos duas indicações eu fui agraciado, obrigado senhor Presidente. Com  a 
palavra a vereadora Rosângela de Carvalho Passos Goda cumprimento a todos que nos 
prestigiam essa noite, em resposta ao vereador  Moises  tem trechos ali que tem que repor 
postes e nós já vimos na cidade que tem poste que não estão sendo utilizados e já ate 
sinalizamos para os responsáveis estar retirando para por ali, não tem também coleta de lixo, 
os moradores tem que sai para jogar ou perto da minha casa ou levar o lixo para o Matadouro, 
muitas indicações eu  fag()  direto, eu sinalizo os responsáveis, não  fag()  aqui por escrito, hoje 
liguei para o secretário de Assistência Social, estou sempre cobrando e as vezes é bom 
deixar registrado, conforme o vereador  Moises  falou em dois mil e dezessete quando cheguei 
aqui para fazer umas indicações ele já havia feito todas, antes de iniciar as reuniões ele 
entrou com todas as indicações, como foi dito aqui quando a cidade ganha todos nós 
ganhamos, não interessa quem fez a indicação o que interessa é o progresso da nossa 
cidade, agradeço a todos. Com  a palavra o senhor Presidente, a união dessa casa se faz 
importante para o desenvolvimento da casa , já temos vereadores aqui carimbados e 
motivados, o  politico  tem que estar todos os dias atuante, lutando por melhorias para o 
munícipe, é com esse pensamento que todos possamos acordar todos os dias, nossa 
população precisa, acreditamos sempre num futuro melhor para toda população, esperamos 
também que o executivo possa atender nossas demandas. Quem convive com o Prefeito 
Maneko sabe que ele é de escutar, isso fez ele vencedor da eleição passada, não vou mais 
estender, Boa noite a todos. Saldemos o Pavilhão Nacional. 

JEFERS9N ADRIANO GOMES MOREIRA 
PRESIDENTE 

ROSANGELA DE cVtíiO PASSOS GÔDA 
VICE PRESIDENTE 

PRIMEIRO SECRETARIO 
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